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ARFC a desfășurat cea de-a 8-a ședință a Comitetului de Guvernare  

a proiectului Twinning  
 

La data de 14 iulie 2022, proiectul Twinning finanțat de UE „Îmbunătățirea serviciilor de 
date spațiale în Republica Moldova conform standardelor UE” a desfășurat cea de-a 8-a ședință 
a Comitetului de Guvernare a proiectului, cu participarea liderilor de proiect din partea R. 
Moldova, Croației și Poloniei, Managerului de proiect din partea Delegației Uniunii Europene în 
Republica Moldova si ambilor consilieri rezident de Twinning. În perioada de raportare (aprilie – 
iunie 2022) au fost implementate activități în 4 din cele 5 componente ale proiectului, cu accent 
sporit pe următoarele: 

- S-a lucrat la elaborarea politicii de licențiere a datelor spațiale, cu prezentarea 

multiplelor exemple de licențe deschise, închise, gratuite sau contra cost. ARFC urmează să 

identifice cele mai potrivite tipuri de licențe pentru datele din gestiunea sa, la fel ca și 

celelalte instituții INDS ce partajează datele și serviciile proprii, 

- Proiectul acordă sprijin continuu la implementarea contractului de elaborare a 

geoportalului național INDS (catalogul de metadate, pagina informativă INDS și platforma 

de colaborare), 

- Au fost desfășurate două vizite de studiu în Croația și Polonia la autoritățile naționale 

de cartografiere și cadastru din țările respective, cu implicarea a 16 oficiali din cadrul ARFC, 

Î.S. Ingeocad, Î.S. IPOT, Departamentul Cadastru/ASP, Î.S. Administrația de Stat a 

Drumurilor, Î.S. Institutul de Cercetări și Amenajări Silvice, Primăria mun. Ungheni. Colegii 

din statele membre UE au prezentat cele mai bune practici și procedee de lucru asociate 

sistemelor GIS, geoportalurilor naționale de date/metadate, serviciilor de partajare a 

datelor, ce sunt practicate în activitatea zilnică atât de autoritățile publice centrale și locale, 

cât și de mediul academic și sectorul privat, 

- Au fost elaborate două documente importanțe ce vor sta la schimbului de date spațiale 

în țara noastră: Modelul de Acord de partajare inter-instituțională a seturilor și serviciilor 

de date spațiale și Protocoalele Tehnice Operaționale, aferente acestui Acord, care prevăd 

condițiile tehnice necesare pentru a permite realizarea practică a partajării, 

- În urma semnării Addendum-ului nr.2, proiectul Twinning a fost prelungit cu 6 luni, până 

la finele lunii aprilie 2023. 

 
Toate misiunile au avut loc în graficul stabilit, cu cooperare intensă din partea tuturor 
partenerilor. ARFC, în calitate de instituție beneficiară, împreună cu celelalte părți interesate ale 
INDS din Republica Moldova, au demonstrat sprijin și angajament deplin în procesul de 
implementare a activităților proiectului. Persoana de contact: T. Cebotari, asistent CRT, 
cebotari.tanea81@gmail.com; +37369237979. 
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